
 

 

 
Ortsgemeinde Kehrig 
 

  
Sitzung-Nr.: 043/OGR/018/2018 

 

 

 

 

Niederschrift 
zur öffentlichen Sitzung des Ortsgemeinderates 

 

 
 
Gremium: Ortsgemeinderat 
 
 

 
 
Sitzung am Dienstag, 30.01.2018   

 
 
Sitzungsort:  
im Bürgerhaus, Polcher Straße 1 
 
 

 
 
Sitzungsdauer  
 
von  20:20 Uhr  
 
bis   20:55 Uhr 

 

 

Anwesend sind: 

 

Ortsbürgermeister(in) 
Keifenheim, Herbert  

1. Beigeordnete(r) 
Fuhrmann, Heinz  

Beigeordnete(r) 
Ostrominski, Stefan  

Ratsmitglied 
Diewald-Denkel, Christian  
Fuchs, Tobias  
Fuhrmann, Bernd  
Geilen, Bernd  
Gondorf, Bärbel  
Hürter, Albert  
Keifenheim, Rainer  
Reif, Daniel  
Riebesell, Alexandra  
Röser, Manfred  
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Werner, Guido  

stellv. Schriftführer(in) 
Pung, Stefan Vertretung für Frau Sandra Gasper 

 
weiterhin anwesend: zur öffentlichen Sitzung Herr Markus Hermann von der VGV Vordereifel 

 
entschuldigt fehlt: 
 

Ratsmitglied 
Hickmann, Markus  
Hoffmann, Udo  
May, Daniel  

Schriftführer(in) 
Gasper, Sandra  

 
 

 
1. Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass form- und fristgerecht 

mit Schreiben vom 23.01.2018 unter schriftlicher Mitteilung der Tagesordnung, 
eingeladen wurde.  

 
 

2. Die öffentliche Bekanntmachung erfolgte im Mitteilungsblatt der Verbandsge-
meinde Vordereifel, Ausgabe-Nr. 04/2018 vom 25.01.2018 

 
 

3. Der Vorsitzende stellt fest, dass die Beschlussfähigkeit des Gremium nach  
§ 39 GemO  
 

 gegeben  nicht gegeben. 
 
ist. 
 

4. Änderung zur Reihenfolge der Tagesordnung durch einfachen Mehrheitsbe-
schluss (Mehrheit der anwesenden Ratsmitglieder) werden 

 

 nicht beschlossen    beschlossen. 
 
 

5. Ergänzungen der Tagesordnung (bei Dringlichkeit iSv § 34 Abs. 7 iVm § 34 
Abs. 3 S. 2 GemO) oder Absetzungen von Beratungsgegenständen (§ 34 Abs. 
7 GemO) werden mit Zweidrittelmehrheit (der anwesenden Ratsmitglieder) 

 

 nicht beschlossen    beschlossen. 
 
 
 
Der Ortsgemeinderat Kehrig beschließt einstimmig den Tagesordnungspunkt „Er-
neuerung Bachverrohrung Klosterbach“ als TOP 4 auf die Tagesordnung der öffentli-
chen Sitzung aufzunehmen. Der Tagesordnungspunkt „Mitteilungen“ wird somit zu 
TOP 5 und der Tagesordnungspunkt „Einwohnerfragestunde“ zu TOP 6. 
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T A G E S O R D N U N G : 

Öffentliche Sitzung 

 

 1.  Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
  
 2.  Annahme einer Spende 

Vorlage: 043/117/2018 
  
 3.  Haushaltssatzung und Haushaltsplan mit Stellenplan für das Haushaltsjahr 2018 

Vorlage: 043/105/2018 
  
 4.  Erneuerung Bachverrohrung Klosterbach 
  
 5.  Mitteilungen 
  
 6.  Einwohnerfragestunde 
  
 
 
Es wird wie folgt beraten und beschlossen: 
 

Öffentliche Sitzung 

 
 
 1 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 
Der Vorsitzende gibt in anonymisierter Form bekannt, dass der Ortsgemeinderat 
Kehrig einstimmig den Abschluss von Pachtverträgen, den Ankauf von Ackerland 
sowie die Installation eines WLAN-Hotspots an der Außenfassade des Bürgerhauses 
beschlossen hat. Weiterhin wird die Vergabe von Ingenieurleistungen an das Ingeni-
eurbüro IBS bekannt gegeben. 
 
 
 
 2 Annahme einer Spende 

Vorlage: 043/117/2018 

 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Ortsgemeinderat genehmigt die Annahme folgender Spende: 
 
Raiffeisenbank Kehrig eG, Raiffeisenstraße 8, 56729 Kehrig  in Höhe von 500,00 € 
für die Förderung der Erziehung und Heimatpflege (Spende für die Kindertagesstätte 
sowie Seniorentag) vorbehaltlich der Genehmigung durch die Aufsichtsbehörde gem. 
§ 94 Abs. 3 GemO. 
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Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen 
 

Ja 14 

Nein 0 

Enthaltung 0 

Befangenheit 0 

 
  
 
 3 Haushaltssatzung und Haushaltsplan mit Stellenplan für das Haushalts-

jahr 2018 
Vorlage: 043/105/2018 

 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Vorsitzende erläutert ausführlich den Haushaltsplan mit Stellenplan sowie die 
Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2018. Im Anschluss daran gibt der zuständi-
ge Mitarbeiter der Verbandsgemeindeverwaltung Vordereifel, Herr Markus Hermann, 
noch eine detaillierte Auskunft zum Thema Gewerbesteuer. Insbesondere wird näher 
auf die vorkommenden Schwankungen betreffend der Gewerbesteuer in der OG 
Kehrig eingegangen. 
 
Der Ortsgemeinderat Kehrig beschließt die Haushaltssatzung und den Haushaltsplan 
mit Stellenplan für das Haushaltsjahr 2018 in der vorliegenden Form. 
Die Haushaltssatzung ist Bestandteil der Niederschrift. 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen 
 

Ja 14 

Nein 0 

Enthaltung 0 

Befangenheit 0 

 
  
 
 4 Erneuerung Bachverrohrung Klosterbach 

 
Der Ortsgemeinderat nimmt von den durch das Ingenieurbüro IBS ermittelten Kosten 
zur Erneuerung der Bachverrohrung Klosterbach Kenntnis und beauftragt das Ab-
wasserwerk Vordereifel mit der Ausschreibung der Arbeiten im Rahmen der geplan-
ten Maßnahmen am Abwassernetz. Die Verlegung eines Leerrohres soll in die Aus-
schreibung mit aufgenommen werden. Die Kosten für das Rohmaterial i.H.v. 
2.176,00 € netto will die Ortsgemeinde nur dann tragen, wenn sie auch Eigentümerin 
wird. 
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Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen 
 

Ja 14 

Nein 0 

Enthaltung 0 

Befangenheit 0 

 
 
 
 5 Mitteilungen 

 
5.1 Geänderte Beschilderung in der Raiffeisenstraße (Vollzug der  Straßen-
verkehrsordnung) 
Der Vorsitzende teilt mit, dass auf Grund eines Antrages der überwiegenden Anlieger 
in der Raiffeisenstraße hier eine geänderte Beschilderung erfolgen wird. Die hierzu 
benötigten Verkehrszeichen wurden bereits durch die VG bestellt. Die Aufstellung 
und Entfernung von Verkehrszeichen (VZ) wurde wie folgt formell vom Fachbereich 3 
(Ordnungsamt) der VG Vordereifel angeordnet: 
 
Raiffeisenstraße, hinter Einmündung Mayener Straße (K 25) 
VZ 205 - Vorfahrt gewähren - 
= Entfernung des VZ 
 
Raiffeisenstraße, hinter Einmündung Mayener Straße (K 25) 
2 x VZ 220 - Einbahnstraße - 
=Aufstellung der VZ, linke und rechte Fahrbahnseite 
 
Raiffeisenstraße, hinter Einmündung Polcher Straße (L 52) 
VZ 205 - Vorfahrt gewähren - 
= Entfernung des VZ 
 
Raiffeisenstraße, hinter Einmündung Polcher Straße (L 52) 
2 x VZ 267 - Verbot der Einfahrt - 
= Aufstellung der VZ, linke und rechte Fahrbahnseite  
 
5.2 Zuweisungen des Dualen Systems Deutschland 
Der Vorsitzende informiert, dass die Ortsgemeinde Kehrig an Zuweisungen des Dua-
len Systems Deutschland, für die Glascontainerstandorte für das 1. Halbjahr 2017, 
Finanzmittel in Höhe von 674,48 Euro erhält.  
 
5.3 Treppenanlage Friedhof 
Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass es an der Treppenanlage der Leichenhalle im-
mer noch zu Ausblühungen des Bindemittels kommt. Nach Rücksprache mit der 
Bauverwaltung der VG soll der Belag im Frühjahr nochmals überprüft werden. Sollten 
die Ausblühungen dann noch immer vorhanden sein, so könne man über einen Aus-
tausch des betroffenen Belages durch die Fa. Anuth nachdenken. Auch bleibt an ei-
ner Stelle im Belag das Niederschlagswasser stehen.  
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5.4 Antrag auf Fortsetzung des Betreuungsangebotes der Grundschule 
 Kehrig im Schuljahr 2018/2019  
Der Vorsitzende teilt mit, dass die Ortsgemeinde Kehrig als Träger der Grundschule 
das Betreuungsangebot auch in diesem Schuljahr fortsetzen möchte. Ein entspre-
chender Antrag auf Gewährung einer Landesförderung wurde gestellt und der Zu-
schuss wurde schon bewilligt. 
 
 
 
 6 Einwohnerfragestunde 

 
6.1 Neubaugebiet „Ober dem Pörschpesch II“ 
Auf Anfrage aus der Zuhörerschaft bezüglich der Realisierung des Neubaugebietes 
„Ober dem Pörschpesch II“ teilt der Vorsitzende mit, dass noch drei Gutachten in 
Auftrag gegeben werden. Nach der Bekanntgabe der Ergebnisse dieser Gutachten 
können dann die weiteren Schritte in der Angelegenheit geklärt werden. Aktuell seien 
keine Grundstücke vorhanden, welche vergeben werden könnten. Es liegen der 
Ortsgemeinde Kehrig derzeit 10 Anfragen von Bauinteressenten vor, die darauf war-
ten, dort bauen zu dürfen.   
 
 
Da zu diesem Tagesordnungspunkt keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, 
schließt der Vorsitzende die öffentliche Sitzung um 20:55 Uhr. 
 
 
 
 
 
________________     __________________ 
Vorsitzende(r) Schriftführer(in) 
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